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Eventos durante a XXIII JEPEX 2024

Pró-Reitoria de Ensino de Graduação (PREG)

· CONBIA: Congresso de Iniciação Acadêmica, voltado para discentes vinculados(as) às atividades da Bolsa de Iniciação Acadêmica (BIA) e do Programa de Atividades de Vivência Interdisciplinar (PAVI).

· EPET: Evento que divulga atividades desenvolvidas por equipes do Programa de Educação Tutorial (PET).

· CONID: Congresso de Iniciação à Docência, dedicado às atividades de docência durante a graduação, incluindo experiências didáticas relatadas por bolsistas do Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência (PIBID).

Diretoria de Pesquisa do IPÊ

· CIC: Congresso de Iniciação Científica, destinado à divulgação de pesquisas realizadas por discentes vinculados(as) ao PIBIC, PIC e PIBIC-EM.

· CITI: Congresso de Iniciação Tecnológica e Inovação, onde participantes do PIBITI apresentam iniciativas de inovação tecnológica, respeitando termos de confidencialidade.

Pró-Reitoria de Pós-Graduação (PRPG)

· SIMPOS: Evento que divulga pesquisas realizadas em Programas de Pós-Graduação Stricto e Lato Sensu, reunindo discentes e docentes.

Pró-Reitoria de Extensão, Cultura e Cidadania (PROExC)

· XXI CONEX: No congresso de extensão, são apresentados os resultados dos projetos aprovados nos editais BEXT e SÔNUS, fortalecendo a conexão entre a universidade e a sociedade e evidenciando o impacto transformador das ações acadêmicas. Além de servir como um espaço de avaliação e visibilidade, onde os esforços dos participantes são reconhecidos, o evento promove uma troca significativa de experiências, estimulando a cooperação interdisciplinar, o aprendizado coletivo e a interação ativa entre acadêmicos e a sociedade.

Pró-Reitoria de Planejamento (PROPLAN)

· SIMPLAN: Simpósio de Planejamento, focado em discussões sobre assuntos organizacionais e gerenciais, promovendo o conhecimento sobre atividades de planejamento da Universidade.

Coordenação de Acompanhamento e Monitoramento de Egressos (CAME)

· SEMEG: Seminário dos Egressos, onde profissionais e ex-alunos(as) podem dialogar sobre a relação entre a academia e o mercado de trabalho, além de compartilhar experiências sobre a trajetória acadêmica.

